

的办园理念，以提高保教质量为工作重心，以打造合格的幼儿教师队伍为工作重点，完善了《教师考核方案》、《出勤考勤制度》、《教师奖励制度》，规范转岗教师和新参加工作的青年教师的保教行为，优化教师保教质量，进行家园共育。

【安全工作】建立健全《消防安全制度》《疫情防控制度》《食品安全制度》等多项安全工作相关制度，制定各种灾害应急演练预案，层层签订安全协议，做到责任明确，各负其责，确保开园以来无一例安全事故发生。

(严锡锦)



【概况】2020年，县城关小学共有专职教师53名，工勤人员2名；16个教学班级，学生人数544名。成立语文、数学、藏文、艺体4个教研组。开设球类、田径、科学、音乐、藏汉文书法、美术、手工制作等兴趣活动课。

【教学管理】严格执行《小学学籍管理规定》等教育法律法规和素质教育的基本要求，按规定办理入学、转学、借读、毕业等手续，实行电子化管理。通过“定期检查和随机检查相结合”的办法，把备课、上课、作业批改、课后辅导、教后反思等作为检查重点，并将检查结果及时反馈给教师，督促教师及时改进，对各教研组开展的教研活动进行跟踪检查。学校在期中、期末学生学业情况检测的同时，落实教育教学的过程性管理。学校以端正毕业班学生的思想态度和夯实基础知识的掌握为重点，多次召开毕业班家长会、教师会、学生会，为毕业班研究、

制订基础知识的复习和训练策略。

【教研工作】以校本培训为主要方式，组织各学科教师深入学习新的课程标准，领悟课改精神，转变教育教学观念，用理论指导实践，解决教育教学中的实际问题。组织教师自主学习各学科《课型范式和实施策略》。安排示范课、常规教研课、随堂课等多种形式的教研课，开展课题研究，提高教师专业技能。

【德育教育】修订《城关小学学生在校基本行为规范》，通过开展“规范周”、文明用餐评比、评选“文明之星”、评选“文明班级”等活动，使规范落实到学生的实际行动中。注重加强学校、家庭、社会的联系，通过家长会、家访等形式及时与家长进行沟通，为家庭教育提供指导和帮助，形成共同抓好德育工作的合力。开展“我们的节日——六一、中秋、国庆”等主题教育活动，开展以“珍爱生命”为主题的教育活动。

【文体活动】有序实施“唱响校园”和“阳光体育”特色的校本课程，先后开展国学经典诵读、藏文演讲比赛、藏汉文书法比赛、每月的黑板报评比、长跑、跳绳、踢毽子、乒乓球、棋类等各项比赛，活跃学生的课余生活。冬季运动会以体育节形式扩大参与面，把个人比赛与集体比赛相结合，增强体育游戏项目、家庭比赛项目。

【教师队伍建设】召开学初行政会议，明确教职工工作职责。强化教师职业道德建设，在教师周前会上组织学习党报党刊和先进教师的育人事迹。借助州县级各类优秀教师的评选活动，学习周边优秀教师的先进事迹。健全管理制度，严肃工作纪律，提高教师从教的自律性。



(唐云冬) 立校篮球队。

(王珂)

中学校

【概况】 2020 年，县中学加强疫情防控相关工作，落实各项教育工作，组织开展“国家安全宣传教育月”活动，加强森林防火教育工作，组织全体教师学习社会主义核心价值观，规范教学管理，教师教学质量、学生德智体等方面均得到提高。

【教育教学】 安排常规教研课、随堂课等多种形式的教研课，开展老带新结对子活动，提高教育教学工作质量。利用成都七中教学资源，县中学网班教学与七中保持一致。疫情期间，因地制宜利用钉钉和 QQ 直播等多种平台进行授课。

【帮扶活动】 泸州市纳溪区派优秀教师到县中学进行支教、开讲座、上示范课及教研活动；并援建县中学温泉浴室，改善冬季学生的洗漱条件。

【文体活动】 举办纪念 12.9 的红歌会比赛，成

体育

【概况】 2020 年，县教育和体育局下设体育事业服务中心，共有编制 3 个，现有职工 2 人。

【群众体育】 组织有条件的乡镇开展赛马比赛，着力发展民族体育活动。12 月组织稻城县庆建州 70 周年暨第八届“亚丁杯”篮球运动会，提高干部职工和农牧民的健身意识，丰富业余生活。以《国家学生体质健康标准》为评价依据，对学生体质健康监测，建立学生个体健康档案，纳入学生素质发展报告，并向学生家长通报反馈。

【竞技体育】 受新冠肺炎疫情的影响，年初活动计划未能实施，下半年 10 所学校举办冬季运动会。组织运动员参加川渝首届“庆六一”线上亲子运动会，东义九年义务教育学校和香格里拉镇重点寄宿制学校荣获第三名。举办篮球运动会，参赛队伍 14 支，参与人数约 350 人。

(杨绍君)